



2025 年菲律宾华裔学生学中文夏令营在厦开营

据福建日报报道 5 月 13 日,2025 年菲律宾华裔学生学中文夏令营开营式在厦门举行,共计 300 余名菲律宾华裔师生参加开营式。福建省委常委、统战部部长林文斌出席并致辞。

开营仪式上,主办方向菲律宾华校教师和华裔青少年

朋友介绍了福建的基本情况,并表示,福建与菲律宾地缘相近、血缘相亲、文缘相通。希望营员们在中文学习、文化体验、领略福建风土人情之中,了解中华优秀传统文化,领略独具特色的福建文化魅力,当好中菲文明交流互鉴的使者。

现场,与会嘉宾向营员代表颁发营旗,并与菲华师生一起观看了中华传统文化节目汇演。

菲律宾华裔学生学中文夏令营由菲律宾著名侨领陈永裁先生倡办,自 2001 年开始已举办 21 期,为菲律宾华裔青少年打开了一扇学习中国语言和中

华文化的窗口,搭建了一个寻根问祖和增进乡情的平台,累计受益师生 1.6 万人次。

本次活动由福建省海外联谊会、福建省归国华侨联合会主办,菲律宾华教中心、集美大学、华侨大学、泉州师范学院、泉州南少林实验学校承办。(黄星榕)

链接 04

福建省领导赴港澳参加活动并调研

据福建日报报道 5 月 10 日至 14 日,福建省人大常委会党组书记、副主任周联清赴香港出席香港福建希望工程基金会第二十八届董事会就职典礼并致辞,对福建驻香港、澳门省属企业发展及国有资产管理情况进行调研。

受省委书记周祖翼、省长赵龙委托,周联清向广大闽籍乡亲长期以来心系家乡,积极融入福建建设,表示衷心感谢。他指出,香港福建希望工程基金会成立以来,始终秉持创会宗旨,广泛发动热心公益事业的企业家,资助数万学子圆梦校园,为祖国和家乡教育事业进步作出了积极贡献。新时代新征程,希望乡亲们继续发扬爱国爱港爱乡的优良传统,团结、创新、奋进、担当,凝聚更

多力量,为香港长期繁荣稳定和福建建设发挥更大作用。

周联清走访福建驻香港、澳门省属企业,调研企业运行和国有资产监督管理情况;召开座谈会,了解企业发展存在的困难和问题,听取意见建议。他强调,要深耕主业,提升企业国有资产保值增值能力,有效防范化解风险。要服务大局,发挥优势,为更多内地企业“走出去”、更多外资“引进来”牵线搭桥,进一步促进闽港交流合作。

周联清一行还拜访中央政府驻香港联络办和驻澳门联络办,走访香港福建社团联合会、澳门福建同乡总会,听取对福建省“十五五”规划编制和经济社会高质量发展的意见建议。(朱子微)



寻迹同心路 共绘同心圆

鼓浪屿同心地标定向赛开赛



2025 厦门工博会闭幕 订单及意向金超 7 亿元

据厦门晚报报道 5 月 12 日,历时四天的 2025 厦门工业博览会暨第 29 届海峡两岸机械电子商品交易会(以下简称“厦门工博会”)在厦门国际博览中心圆满落下帷幕。

本届工博会展览规模 7.6 万平方米,吸引了来自德国、美国、日本、印尼等 10 多个国家和地区的 839 家企业参展,汇聚全球工业智慧。展会期间共举办 21 场专业论坛及产业对接活动,涵盖绿色低碳、智能建造、人工智能等前沿议题。4 天展会现场吸引了 106374 人次观众到场参观,签约订单及意向合作金额超 7 亿元人民币。

本次展会汇集了境内外上千个知名品牌,比利时瑞铁、德国施迈赛、日本津上、山崎马扎克、美国哈挺等全

球工业巨头领衔登场,邦德激光、信达、海天塑机、扬力集团、华为等中国智造领军品牌强势集结,雷赛智能、扬森数控、宜科等“小巨人”同台竞技,共同演绎一场工业创新的“群英会”。山崎马扎克代表表示,近 20 年来连续参展厦门工博会,对品牌的知名度提升有了很大的帮助,也更好地让马扎克融入东南区域市场。

展会期间还举办了中国(福建)绿色低碳产品采购对接会、印尼工业产业供需对接会、高端装备制造产业链供需对接活动等一系列供需对接活动,助力增强对接实效。其中,高端装备制造产业链供需对接活动 14 个项目合作现场签约,意向金额达 5.35 亿元。(高金环)

厦门翔安国际机场实现“电通”

据海西晨报报道 5 月 13 日,厦门翔安国际机场 110kV 中心变电站成功送电,正式投入使用。作为厦门翔安国际机场电力供应的核心枢纽,110kV 中心变电站这一“电力心脏”的强劲启动,将为后续工程的顺利推进注入“满格”动力。

据了解,该项目由厦门翔业集团投资建设,总投资 1.25 亿元,共配置了 3 台 63 兆伏安变压器。与传统变电站不同,翔安国际机场配置的是智能化变电站,并配备

了 24 小时巡视机器人,不仅节省了人工和材料成本,还能及时发现、消除安全隐患,在提高巡视效率的同时确保用电安全。

此外,厦航翔安新生产基地机务维修工程宽体机库钢结构网架提升工作也于近日完成。厦航翔安新生产基地机务维修工程项目位于厦门翔安国际机场,总建筑面积约 13.43 万平方米,建设内容主要包括大修机库、航材库、发动机维修楼、综合维修楼等。(张雅雯 喻柏菲)



03 链接

“屿”时光“侨”记忆 走进鼓浪屿上的博物馆



鹭岛风报创刊于 1956 年,发行全球数十个国家和地区

总第 1711 期
2025 年第 19 期 本期 4 版 2025 年 5 月 16 日

www.xmweekly.com
新闻热线:0592-2026197

2025 海峡两岸龙舟赛在集美举办

据厦门日报报道以“龙舟集美行 两岸一家亲”为主题的 2025 海峡两岸龙舟赛 5 月 17 日上午在集美开幕,5 月 18 日上午举行“嘉庚杯”“敬贤杯”总决赛和颁奖仪式。

本届龙舟赛共有来自两岸的 36 支队伍参赛,其中大陆 27 支、台湾 9 支,并特邀 4 位台湾地区裁判长执裁,彰显两岸特色。

今年初,嘉庚教育遗产被列入中国世界文化遗产预备名单,集美龙舟赛作为嘉庚教育遗产的重要组成部分,将结合申遗工作彰显嘉庚亮点,呈现嘉庚教育遗产的丰富内涵。主办方介绍,此次赛事期间,将联动全国媒体矩阵直播、集美区新媒体协会及高校达人拍客力量,将集美龙舟文化传播到海内外,让更多人领略龙舟赛的魅力。

在赛事期间,省内“最长寿”的区县级诗会——集美(端午)诗会同期上演,举办包括诗歌创作沙龙、龙舟池畔诗歌墙、作家新书推介、原创诗歌吟诵等活动,释放人文集美的“诗意魅力”。(应洁)

厦门市人民政府侨务办公室主任 副总编:许银锦
厦门市海外联谊会会长 责编:翁舒昕
厦门鹭风报社出版 美编:蔡晓伟

刊号 CN-35(Q)第 0003 号
广告经营许可证号:厦广 2010003

社址:中国厦门新华路 78 号华建大厦 7 楼
邮编:361003
发行:0592-2026100 广告:0592-2026138
传真:0592-2070838 电子邮箱:lfb1956@126.com
定价:99 元/年

